

Провеждане на регионални работни срещи за верифициране на проект на Модел за подкрепа на жертвите на домашно насилие и насилие, основано на полов признак

Резюме:

В периода 21.04.2016г. – 25.04.2016г., Фондация "Партньори-България" проведе три еднодневни регионални работни срещи за верифициране на проект на Модел за подкрепа на жертвите на домашно насилие и насилието, основано на полов признак по Проект „Национално изследване на домашното насилие и насилието основано на полов признак /ДННОПП/ и изработване на модел за подкрепа на жертвите на насилие /МПЖН/“, финансиран в рамките на Програма BG 12 „Домашно насилие и насилие основано на полов признак“ по Норвежкия финансов механизъм 2009-2014г.

Срещите обхванаха три региона в България: Северозападен, Югозападен и Южноцентрален и се проведеха в градовете: Враца, Дупница и Хасково. В обсъждането участваха професионалисти, работещи със случаи на домашно и основано на пола насилие, като: социални работници, представители на Местните комисии за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни, на Детска педагогическа стая, здравни медиатори, представителите на общини и общински структури и неправителствени организации, предоставящи социални услуги на жертви на насилие, учители, училищни психолози и педагогически съветници.

Цели и задачи на семинара:

Провеждането на три регионални срещи за консултиране и верифициране на Модел за подкрепа на жертвите е заложено в Дейност 3 "Изработване на модел за подпомагане на жертви на насилие (МПЖН)" от договор за безвъзмездна финансова помощ № 812108-42/22.06.2015г., сключен между Фондация "Партньори-България" и Дирекция "Международни проекти" на Министерство на вътрешните работи.

Основаната цел на регионалните срещи беше представяне на първи работен вариант на разработения Модел за подкрепа на жертвите на насилие и обсъждане на неговата структура, теоретична основа, съдържание и описани насоки за работа с жертви на насилие.

Конкретните задачи бяха:

→ Кратко представяне на дейностите по Проект „Национално изследване на домашното насилие и насилието основано на полов признак и изработване на модел за подкрепа на жертвите на насилие;

→ Представяне на първи работен вариант на Модел за подкрепа на жертвите на насилие;

→ Изясняване на ситуацията по отношение на взаимодействието между институциите, службите и професионалистите, работещи на местно ниво по случаи на ДННОПП;

→ Отчитане на спецификите в съществуващите практики на местно ниво, на опита, моделите, добрите практики и трудностите при работата на експертите, работещи в различни професионални сфери;

→ Получаване на обратна връзка за разработения Модел, препоръки и насоки за неговото подобряване.

Програма и методология на провеждане на семинара:

Програмата на семинара беше подготвена така, че да отговаря на целите на проекта и на нуждите на професионалистите, работещи в областта. Съдържанието беше структурирано по начин, който да осигури възможност за активно обсъждане на МПЖН, дискусии, обмяна на информация и опит, с цел подобряване на Модела и разработването му по начин, който да бъде практически приложим и да отговаря на нуждите, както на жертвите на насилие, така и на професионалистите, работещи с тях.

Програмата включваше:

- Представяне на Модел за подкрепа на жертвите на насилие : цели, съдържание и структура на първи работен вариант;

- Обсъждане на: теоретичната рамка, дефинициите, основните раздели и теми, включени в първи вариант на Модел за подкрепа на жертвите на домашно насилие и насилие, основано на полов признак (превенция, общи съвети за жертвите, общи насоки за работа на професионалистите, работа с ромска общност и идентифициране на рискови групи, програми за работа с извършителите);

- Представяне и обсъждане на описаните методи на работа в областите на здравеопазване, полиция, съдебна система, социални услуги, психологическо консултиране;

- Дискутиране на особеностите на работата на местно и регионално равнище. Добри практики. Практически съвети и насоки за подобряване на Модел за подкрепа на жертвите на насилие.

Кратко описание на протичането на регионалните срещи:

Работните срещи се проведоха, както следва:

- Срещата за Северозападен регион се проведе на 20.04.2016г., в гр. Враца, в залата на Превантивно-информационен център.



Работна среща в гр. Враца

- Срещата за Югозападен регион се проведе на 21.04.2016г., в гр. Дупница, в зала "Панорама" на Общината.



Работна среща в гр. Дупница

Проект „Национално изследване на домашното насилие и насилието основано на полов признак /ДННОПП/ и изработване на модел за подкрепа на жертвите на насилие /МПЖН/“ се финансира в рамките на Програма BG 12 „Домашно насилие и насилие основано на полов признак“ по Норвежкия финансов механизъм 2009-2014г.

- Срещата за Южноцентрален регион се проведе на 25.04.2016г., в гр. Хасково, в залата на Общинско предприятие "Младежки център".



Работна среща в гр. Хасково

На срещите специалистите споделиха практики, модели и трудности при работата си със случаи на домашно насилие и дадоха конкретни препоръки към структурата и съдържанието на представения Модел, а именно:

- Включване на информация и описание на съществуващите програми за работа с жертви и извършители на насилие, функциониращи в момента към неправителствените организации в страната;
- Включване на информация за съществуващите модели на работа с жертви и извършители на насилие, както и на описание на добри практики от Норвегия;
- Включване на повече информация за практически подходи за работа с рискови групи;
- По-широко застъпване на темата за насилието, основано на полов признак;
- Включване на резултатите, получени след провеждане на Националното изследване и по-широко описание на ситуацията в момента с препоръки за подобряване на провежданите държавни политики в областта.

Обратна връзка и оценка на семинара:

При приключване на семинара, участниците споделиха, че създаването на материал, насочен към нуждите, както на жертвите, така и на специалистите е полезна и необходима стъпка за подобряване на дейностите в областта на борба с домашното насилие и насилието, основано на полов признак. Основната препоръка е свързана с осигуряване на достъпност и разпространение на данните от Националното проучване и завършения Модел за подкрепа на жертвите на насилие.